

EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO V

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 3 de Mayo de 1891

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NOM. 251

SANTORAL

Jués 4 de Junio.—San Francisco Caracciolo fundador y Santa Saturnina virgen y mártir.

Viérnes 5.—El Smo. Corazon de Jesus, San Pacífico obispo y San Bonifacio obispo y mártir.

Sábado 6.—San Norberto obispo, confesor y fundador y Santa Cándida mártir.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Jués, á Ntra. Sra. de la Anunciacion en San Francisco.

Viérnes, á Ntra. Sra. de la Esperanza en Santa María.

Sábado, á Ntra. Sra. de Belen en San Francisco.

CULTOS SAGRADOS

Mañana jués, Octava de la festividad del Santísimo Corpus Christi; en la parroquia de Sta. María, á las 9 la misa mayor con el Señor de manifiesto: por la tarde, solemnes vísperas á las 4 y media, Rosario y estacion mayor, á las 6 saldrá la acostumbrada procesion que terminará con la Bendicion con la Sagrada Forma y Reserva.

Viérnes, festividad del Sacratísimo Corazon de Jesús; en las Concepcionistas, se dará principio á la solemidad de Cuarenta Horas con los que las Religiosas y Congregantes celebran su principal festividad: á las 6 y media se espondrá S. D. M. con el Veni Creator, estacion mayor y misa, á las 7 y media misa y Comunion general con la correspondiente preparacion, motetes y accion de gracias, otras misas rezadas hasta las 10 que será la mayor concertada y sermon que dirá el Rdo Sr. Cura-párroco de Ntra. Sra. del Cármen. Por la tarde, á las 3 y media Sto. Rosario y Visita, Oficio divino: á las 5 Hora de Adoracion, á las 6 y media Trisagio cantado y 5 Visitas al Sagrado Corazon, á las 7 y media Meditacion, preces y visita cantada, actos de Consagracion y Desagravios, Improperium y Reserva.—Sábado, á las 6 y media esposicion y estacion, misas rezadas y á las 10 la mayor: por la tarde, todo como el dia anterior.

Los Asociados al Apostolado de la Oracion y Comunion Reparadora, como primer viérnes de Junio, asistirán á la Comunion general que se verificará en las Concepcionistas á los mismos fines de la Consagracion.

La devocion del Mes de Junio consagrado al Adorable Corazon de Jesús se practica por la mañana durante la santa misa en S. Francisco y en el Cármen, con manifestacion del Sagrado Copon: por la noche en las Concepcionistas con el Señor de manifiesto y notable solemidad.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

El culto práctico de la Santa Cruz

ORACION COTIDIANA

¡Oh Jesus mió! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que los cristianos, conociendo que todo su bien está en vuestra cruz, la abracen con resolucion, y la lleven con firmeza hasta la muerte.

PROPÓSITO

Sufrir con paciencia todos los trabajos y amarguras por amor de Cristo crucificado.

SATANÁS Y COMPAÑÍA

El espíritu de Satanás ha invadido la tierra, enseñoreándose de ella por medio de la masonería y de la accion masónica.

Triste es tener que reconocerlo, y no es menos triste que, repitiéndose un día y otro día, haya aún muchos católicos no solo que lo duden, sino que lo nieguen, calificándolo de exageracion que más daña que no favorece al Catolicismo.

Y sin embargo, estos católicos no tienen en cuenta que quien ha calificado de «sinagoga de Satanás» á la masonería es el Papa gloriosamente reinante, y que esta calificacion se la ha dado en un documento tan solemne como la Encíclica *Humanum genus*, y con todo el peso de su infalible autoridad de Vicario de Jesucristo en la tierra y Maestro universal de todos los verdaderos cristianos.

Pero pues la autoridad infalible del Papa no basta para convencer á esos católicos *sui generis*, vamos á ver si merecerá de ellos más crédito el testimonio de la propia masonería.

LA MASONERÍA ES EL SATANISMO

Estos que ponen en duda las palabras del Papa cuando afirma que la masonería es la «Sinagoga de Satanás», lean para convencerse lo que tomamos del tomo X de la «Revista de la Masonería Italiana»:

«El genio del porvenir, nuestro Dios con nosotros, trae consigo el germen de la nueva ley del Bien.

«Su dogma se reduce á no tenerlo; su espíritu es la fusión de los de Epicuro y Arquimedes, consagrado á indagar la verdad.

«Su alma niega que el bienestar social consista en huir la animalidad, puesto que dicho bienestar es realmente consecuencia de la animalidad humana.

«El edificio social que se hunde necesita de una piedra angular. Él pondrá esta piedra, y la pondrá sobre la tierra y no en los cielos.

«Saludad al genio renovador, vosotros todos los que sufrís; erguid la frente, hermanos míos, porque ya llega Él, ya llega SATANÁS EL GRANDE.»

Y por si esta descarada declaracion, hecha para solos los masones, no bastara, hé aquí lo que se lee en el *Boletín del Gran Oriente de Italia*:

«Al príncipe inmenso de los seres, materia y espíritu, razon y todo. Mientras el vino brilla en las copas como el alma en la pupila, mientras el soplo oculto del himeneo descende de las montañas y fecunda la llanura, elevo á tí mi canto, oh Satanás, y quiero invocarte... Fuera tu hisopo, oh cura; fuera tus salmodías. Nó, Satanás no retroceda... En la materia que nunca descansa, rey de los fenómenos, rey de las formas, Satanás es vivo sol... El pueblo. Oh Satanás, que no echa en olvido los beneficios que te debe, te pone en el número de sus dioses lares. Y mirándote yo venir en ayuda de la debilidad humana oprimida bajo el peso de sus miserias, te salu-

do, oh gran Satanás, oh Rebelion, oh fuerza invencible de la Razon. Elévense á tí los votos y el incienso sagrado, Porque tú, Satanás, has vencido al Jehová de los curas....»

Este himno infame, que la masonería se ha encargado de difundir por la infeliz Italia y poner en boca de los mismos niños para darlos en posesion al rey de la secta masónica, sería suficiente á confirmar las afirmaciones hechas por el Papa en la referida Encíclica, sino abundaran por desgracia los documentos que lo prueban hasta la saciedad.

Hé aquí otro tomado del tomo XV de la «Revista de la Masonería Italiana», donde se publicó como contestacion á la indicada Encíclica *Humanum genus*:

«*Vexilla regis prodeunt inferni*, ha dicho el Papa. Pues bien, sí, sí; los estandartes del rey de los infiernos avanzan, y no hay hombre que conozca su valer y tenga amor á la libertad, que no venga á alistarse bajo estos estandartes, bajo las banderas de la francmasonería, que simbolizan las fuerzas vivas de la humanidad inteligente en frente de las fuerzas inertes de la humanidad embrutecida por las supersticiones.

«*Vexilla regis prodeunt inferni*: sí, sí; los estandartes del rey de los infiernos, avanzan, porque la francmasonería, que desde un principio como institucion y por instinto ha combatido y combatirá siempre sin tregua ni cuartel todo cuanto pueda impedir ó retrasar el desarrollo de la Libertad, de la Paz y de la Dicha de la humanidad, tiene el deber de combatir, hoy con más energía y más á las claras que nunca, cualquier amaño de la reaccion católica.»

Y si en vista de estas pruebas por demás concluyentes de que la masonería es el satanismo, se nos dijera que son exageraciones de la imaginacion italiana, entre otras que para confirmarlas podríamos aludir, tomadas de los Estados-Unidos de América (donde reside el Pontífice máximo del Rito Escocés Antiguo y Aceptado), de Francia, de Alemania y de Inglaterra, nos contentaremos con transcribir aquí las horribles blasfemias pronunciadas por el H.º Gustavo Jottrán grado 33, en la sesion celebrada por el Gran Consejo de Bélgica en 28 de Enero de 1887 segun se leen en el *Boletín del Supremo Consejo de Bélgica*:

«Cuando veamos reinar como señor absoluto bajo las bóvedas de nuestro templos al Padre de todos los sectarios presentes, pasados y futuros, nos dirigirá con su fisga legendaria:

«Carísimos é ilustres hermanos, hacedme el favor de RECONOCER EN MÍ:

«EL TÉRMINO FINAL del PROGRESO MASÓNICO.

«EL PERFECTO y SUBLIME MASON de fines del siglo XIX.»

El masonismo es, pues, el *satanismo* con toda su crudeza, con todo su descarado diabólico, y la masonería, conforme afirma el Papa, es «la sinagoga de Satanás».

Ahora bien; este espíritu satánico que llena la re-

donde de la tierra, ha declarado guerra sin cuartel á la Iglesia de Dios. Los católicos que se empeñan en permanecer ciegos se resisten á creerlo, y fuerza será que con la propia mano de la diabólica secta les arranquemos la venda que les cubre los ojos; fuerza será que apelemos al testimonio de la masonería para confirmar las palabras del Papa, ya que a tan lamentable extremo hay que apelar para el catolicismo de de ciertos católicos.

A. MORMORE.

EL BREVE DE SU SANTIDAD LEON XIII

AL SEÑOR PIDAL

Ha llegado á Madrid el Breve que Su Santidad Leon XIII dirige al Sr. D. Alejandro Pidal y Mon participándole las causas que le han obligado en cierto modo «á decretar en su favor el muy señalado título de honor» de caballero de la gran cruz de la Orden de San Gregorio el Magno.

El Breve es tan honroso para el señor Pidal, que sólo puede compararse con los que Pío IX dirigió al ilustre conde de Mentalembert y con el que Leon XIII dirigió al insigne jefe del centro alemán que mereció obtener en los mismos momentos de su agonia idéntica distinción de Su Santidad á la recibida hoy por el Sr. Pidal, y aunque éste, considerándose de todo punto indigno de las inmerecidas frases que en su gran piedad y benevolencia le consagra el Sumo Pontífice, se niega á publicarlo, como quiera que el Sr. Pidal, más que su persona, representa actos y corporaciones que han sido muy debatidos en la prensa católica y en el Parlamento, no podemos menos de llamar la atención sobre una frase y una circunstancia de este importantísimo documento.

La circunstancia es que el citado Breve viene dirigido al Sr. Pidal, no solo á su nombre, sino como á presidente del Congreso de los diputados en el reino de España y como á ministro que fué de Instrucción Pública, dilecto filio Alexandro Pidal et Mon IN HISPANO REGNO UNIVERSAE REI LITERARIAE OLIM ANTISTITI, oratorum popularium legibus ferendis Moderatori.

Y la frase que trascribimos íntegra, porque más que al Sr. Pidal se refiere á las doctrinas contenidas en sus discursos, objeto de tan largas como apasionadas controversias, es la siguiente, puesta al final de la enumeración de los motivos, porque el Papa le concede tan altísimo honor, «y, en fin, el constante empeño con que, *ejerciendo altísimos cargos, defiendes con elocuencia y denuedo los derechos de la Iglesia, asidua denique cura, qua amplisimis muneribus fungens, Ecclesiae iura diserte strenueque propugnans.*

El Sr. Pidal que, siendo sólo uno de tantos católicos de buena voluntad, como se limitan á aplicar á la vida pública las reglas trazadas por la Iglesia, se ha visto tan cruel y tan largamente maltratado por los que le acusaban de hereje y de mason por sus discursos, recibirá hoy con jubileo ésta solemne ejecutoria de las doctrinas que sustentan tomándolas como es su deber de los doctores, de los santos padres y de los Pontífices de la Iglesia católica.

MILAGRO

En el año anterior tuvo lugar en Johustown (Pensilvania) una espantosa catástrofe, cuya noticia publicaron los diarios de todo el mundo. Un inmenso lago de cinco kilómetros de largo por dos y medio de ancho rompió sus límites y se precipitó con un impe-

tuoso torrente sobre la ciudad, con una violencia indescriptible.

Los barrios sobre que se echó fueron arrastrados por la corriente y cinco aldeas desaparecieron por completo.

El «Philadelphia-Times», diario protestante, refiere el hecho siguiente, calificándolo de milagroso. Esta es su relación textual.

«Inmensa sensación ha producido el milagro acaecido en la iglesia de la Inmaculada Concepción, en medio de la catástrofe de Johustown. Gran número de personas pueden dar fe de este hecho. Cuando la horrible inundación se desencadenó sobre Cambria-City, se estaba en plena celebración del Mes de María: la iglesia estaba completamente llena de gente; aterrados todos por el espantoso estrépido de las aguas que se acercaban, tuvieron, sin embargo, el tiempo preciso para ponerse todos en salvo: en pocos minutos la iglesia quedó sumergida hasta la altura de 15 pies: las olas destruyeron todo á su paso, tanto en el interior como el exterior, cubriéndolo todo de ruinas.

«Pasado algún tiempo cuando pudo volverse á entrar, el espectáculo de una destrucción completa llenó de profunda aflicción á todos. Pero ¡oh prodigio! Un objeto único se había librado del furor de las aguas. La escultura de la Virgen, adornada y engalanada para el Mes de María, se mostraba, en medio de aquellas ruinas, como el día en que la habían colocado sobre el altar. Las flores, las coronas, hasta el velo mismo de encaje que le habían puesto, permanecían intactos y limpios. No se veía en aquellos objetos la más ligera señal de deterioro. Y lo admirable era que en las paredes todas se dejaba ver el rastro que había quedado del nivel de las aguas á 15 pies de altura, y que hallándose la estatua de la Virgen á una altura del pavimento de solo tres pies, había estado bajo una masa de doce pies de agua, cuya furia la había respetado sin llegar á tocarla. Cuantas personas han visto la estatua con cuantos objetos la rodean, se han visto forzosamente convencidas de que el hecho es realmente milagroso, y el más tenaz incrédulo tiene precisamente que confesar que hay en este suceso inexplicable un marcado olor de sobrenatural.»

Recordemos una vez más que es de un diario protestante la anterior declaración.

ECOS Y COMENTARIOS

Por milésima vez se han reunido los albañiles huelguistas, que de todos los oficios son los más reacios en volver al trabajo.

Se peroró sobre los acostumbrados temas, acordándose dirigirse á la autoridad para que ordene á los patronos contesten categóricamente al ultimatum presentado por los huelguistas.

—Varios de estos han vuelto á recorrer las obras en construcción, amenazando á los operarios que no cesen en el trabajo: y viva la Libertad....

En Nueva-York, durante los seis últimos años, la población de la barriada «South of Fourteenth street» ha aumentado en 200.000 habitantes: el número de templos protestantes ha disminuido en el catorce; y por el contrario, el de iglesias católicas ha aumentado en cinco recientemente erigidas. Esa populosa parte de la ciudad posee actualmente 24 iglesias católicas,

cas, todas muy concurridas, y sin embargo, insuficientes para los muchos fieles que acuden de los alrededores.

No prevalecerán.....

En los últimos días del pasado mes de Abril, después de cincuenta y seis años de ausencia, han tomado posesión de la iglesia y Convento de S. Francisco de la ciudad de Cádiz los humildes hijos del Serafín de Asís, que van á establecer allí un núcleo de Misioneros para Marruecos.

Sabida es la importancia que para España tiene la evangelización de nuestro vecino imperio por Religiosos españoles, y lo mucho que en favor de los intereses de España ha trabajado el Rdo. P. Fray José Lerchundi, Prefecto de los Misioneros de Marruecos.

Al fin la Iglesia vence y triunfa.

Un joven y brillante oficial de la guarnición de Guíngamp, Mr. Xavier de Chapoting, acaba de sacrificar su carrera para ingresar en el noviciado de los Franciscanos en Pau. Mr. de Chapoting, de edad de poco más de 24 años, que se había captado el cariño hasta de sus mismos soldados, tiene una brillante hoja de servicios y estaba en vísperas de un merecido ascenso.

Que lástima dirá el mundo.

Los escritores portugueses, cuyas obras han sido condenadas por la Sagrada Congregación del Índice, en la sesión celebrada en el Vaticano el día 23 de Abril último, se han sometido humildes á lo acordado por dicha Congregación.

Viva el Papa.

NOTICIAS

Del Extranjero

El director de la peregrinación de la penitencia que ha ido á visitar los Santos Lugares, recibió el 10 de Mayo una carta firmada por un musulmán, en que éste le decía: «que habiendo oído aquel día al predicador asegurar que el mes de Mayo era un mes bendito, durante el cual las oraciones de los fieles eran atendidas quizás mejor que nunca, y eso por la intercesión de la Santísima Virgen María, le rogaba rezase durante este mes é hiciese rezar á los peregrinos por la preciosa existencia del Sultan Abd-ul-Hamid II, y añadía que los deseos de los católicos de que se construyese una iglesia en Djermine llegaría á conocimiento del Sultan, que accederá á ellos porque su bondad es inextinguible, y para demostrarlo relataba lo siguiente:

Dos Hermanas de la Caridad quisieron en cierta ocasión presentarse ante S. M. para pedirle el indulto de un condenado á muerte, y á pesar de ser muy difícil la entrada en Palacio, les fué franqueada por orden del Sultan, que las recibió con su afabilidad acostumbrada, concediéndoles con su agrado la gracia que pedían; y colmándolas de dones y limosnas para sus pobres; dió orden á sus servidores de que aquellas religiosas y todas las de su Religión fuesen introducidas en su presencia á cualquier hora del día ó en cualquier momento que lo solicitase.,,

El Congreso de Braga ha declarado que la inter-

vencion de los Párrocos en la enseñanza religiosa y moral de las escuelas primarias de la Parroquia, es una atribucion de su ministerio y uno de los medios hoy más eficaces y urgentes para rehabilitar moralmente la sociedad y por eso se anhela que se ejerza con toda solícitud.

El Gobierno alemán ha autorizado á los Padres Capuchinos para fundar conventos en todo el antiguo reino de Prusia. ¿Qué dirá á todo esto Bismarck? Los Redentoristas han vuelto á establecerse en el reino de Baviera. ¿Qué hubieran dicho Juan de Lutz y el Doctor Dollinger?

Acaba de publicarse en Londres un libro que contiene el «Padre Nuestro» en treinta lenguas, cada una con su alfabeto especial.

Este volumen se considera como una maravilla tipográfica.

MENORCA

Terminados los cultos del Mes de Mayo dedicado á María Santísima, han empezado los de Junio, consagrado por la piedad al Sacratísimo Corazon de Jesús.

Esta devocion ha tomado en esta ciudad notable incremento y cada dia es mayor el número de los adoradores del Corazon del Hombre-Dios.

Los cultos con que se le venera se celebran por la mañana en las parroquias de Ntra. Sra. del Cármen y de S. Francisco, y al anoecer en la Iglesia de Religiosas Concepcionistas con esposicion de S. D. M. En esta iglesia el viérnes, sábado y domingo próximos se celebrarán solemnes Cuarenta Horas. Los actos van detallados en la seccion correspondiente.

A desagrar, pues, al Santísimo Corazon de Jesús en la Sagrada Eucaristia; en donde desgraciadamente es mirado con indiferencia por muchísimos cristianos y vilmente tratado por no pocos; á darle gracias por los benéficos que sobre nosotros dimanen de su riquísimo Corazon, y suplicarle continúe derramandolos sobre el orbe entero; haciendo salga, cuanto antes, de tan degradada sociedad en que está sumido, y se convenza para siempre que tan solamente obtendrá la felicidad cuando en sus centros, en sus familias y en sus individuos todos el Reinado Social de Jesu Cristo. A todo esto convida en la festividad de las solemnes Cuarenta Horas, la Congregacion del Sacratísimo Corazon de Jesús, establecida en la iglesia de Religiosas Concepcionistas.

Todos los fieles que confesados y comulgados visitar n dicha iglesia, durante estos tres dias, pueden ganar Indulgencia Plenaria concedida por el Sumo Pontífice y muchísimas otras parciales concedidas por varios Prelados.

A. M. D. G.

En la órden de la Plaza del dia de ayer se ha publicado la Real órden de 26 del mes pasado comunicada al Excmo. Sr. Capitan General de este Distrito, que es como sigue:

«Excmo. Sr.: Terminadas felizmente las circunstancias que exigieron la adopcion de algunas medidas preventivas, encaminadas á conservar el órden público si se hubiera atentado contra él, durante el pasado período de manifestaciones y huelgas de obreros, y reconocido que al favorable resultado obtenido ha con-

tribuido grandement: la acertada gestion de V. E., secundado por las Autoridades militares de ese Distrito y por las fuerzas todas de guarnicion en el mismo, que han demostrado una vez más su perfecta disciplina y el inmejorable espíritu que las anima, el Rey (q. D. g.) y en su nombre la Reina-Regente del Reino, se ha dignado resolver que se den las gracias á V. E. por el celo y acierto con que ha procedido, así como á las mencionadas Autoridades militares y fuerzas del Ejército por su cooperacion igualmente celosa y acertada.»

En las parroquias de esta ciudad, durante el pasado mes, han tenido lugar las siguientes inscripciones:

	Matrims.	Bauts.	Defuns.
Parroquia Sta. María	2	4	15
Id. del Cármen	4	16	14
Id. de S. Francisco	1	7	11
Total	7	27	40

El ingeniero de caminos, canales y puertos don Honorato Manera ha sido destinado á la Provincia de Madrid.

El lunes último empezaron los exámenes de prueba de curso en el Seminario Conciliar de esta Diócesis y en el Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad.

Ha sido ascendido á Ayudante primero D. Vicente Rodrigo que presta sus servicios en el ramo de obras públicas en esta ciudad.

En sesion de ayer el Ayuntamiento de esta ciudad tomó, entre otros los siguientes acuerdos:

Se acordó quedar enterado de una comunicacion del Sr. Gobernador de la provincia sobre declaracion de utilidad pública de las obras de la fuente pública de San Juan.

En vista de una comunicacion de la Comision provincial, se acordó remitir á Palma los mozos comprendidos en los reemplazos sujetos á revision.

Se acordó pase á informe de la Comision de Policía urbana una instancia de D. Juan Cardona, D. Lorenzo Pons Seguí y D. José Albertí Sancho, en la que solicitan autorizacion para reformar por su cuenta la cuesta que enlaza con la del General y del Moret.

En el n.º 3.796 del «Boletín Oficial» de esta Provincia se publica el pliego de condiciones para la instalacion del alumbrado eléctrico en esta ciudad.

Ayer fueron subidos al varadero, para procederse á la limpia de sus fondos, los dos gánguiles de la draga «Alonso».

En el dia de hoy se han presentado á la venta en nuestra pescadería cuarenta y ocho sirvias, que se han vendido á 45 céntimos los 400 gramos.

En el Hospital Civil quedaron ayer existentes 19 varones y 7 hembras enfermos; y 19 varones y 16 hembras acogidos.

En las Cárceles de este partido existen 16 presos con causa pendiente y 4 sufriendo condena, habiéndose suministrado por socorros durante el mes de Mayo último 259.05 pesetas.

En el finido mes de Mayo en la Casa de Misericordia quedaron existentes 67 varones y 42 hembras.

La Inclusa de esta ciudad cuenta actualmente 39 varones y 29 hembras.

En el mes de Mayo terminado ayer, en la Administracion Subalterna de Hacienda de este Partido han ingresado 63.499.49 pesetas habiendo satisfecho 40.757.65 pesetas.

En la Biblioteca Pública durante el finido mes de Mayo han sido servidos 349 volúmenes á 278 electores.

El ganado degollado en el Matadero de esta ciudad para el consumo público durante el mes de Mayo último ha sido el siguiente: 17 bueyes, 11 vacas, 77 terneros, 9 terneras y 381 carneros, de peso en junto de 23.932 kilos.

Mesa revuelta

Entre los juicios que publica «El Imparcial», respecto al proyecto del Banco de España, encontramos éste de un industrial de Sanlúcar de Barrameda, que por lo curioso copiamos íntegro:

«Aprovecho esta acertada idea de una informacion pública en su periódico sobre la situacion en que intentan colocarse el Banco y el Tesoro (éste viene á ser el fondo del problema) para dar lisa y llanamente mi opinion modestísima.

»Y permítame usted que sea un cuento muy conocido en Andalucía.

»Había en esta tierra bendita (no se sabe cuando á ciencia cierta) un matrimonio bastante pobre, que á fuerza de trampas y miserias y hasta de líos, llegaron á reunir los infelices sobre doscientos reales mal contados.

»Pues señor, qué hacemos, qué no hacemos y dale que le dá, pensando marido y mujer, pusieron un tenducho muy raquítico, con un barril de vino y una copa por toda existencia.

—Aquí—decía el marido—somos dueños tú y yo por igual. Conque á vender mucho que en el vender va la ganancia, y cada copa deja un cuarto.

»Y dicho y hecho. El marido y semi-dueño, al cual había sobrado después de montar el establecimiento medio real, dijo á su costilla:

—María, échame una copa. Allá vá el medio real.

»Y la mujer hubo de reflexionar sobre la conveniencia de vender mucho, porque le gritó al marido al instante:

—Juan, una copa. Ahí van los cuatro cuartos.

»Y no se interrumpió la venta apenas en todo aquel día ni en el siguiente, hasta que el barril quedó vacío.

»Esto es lo que se llama un negocio y lo demás es nada—exclamaban marido y mujer saltando de gozo y borrachos, por supuesto.—Vamos á hacer balance y á comprar otro barril en seguida.

»¿Otro dijiste? Aquí por más vueltas que se dá no salen más que cuatro cuartos por junto. Y así era la verdad. Habían liquidado el barril y se habían liquidado ellos mutuamente.

»Pues, señor director, aplique usted el cuento.

»Una copita el Tesoro al Banco, otra copita el Banco al Tesoro, y así sucesivamente.

»Dame tú á mí de beber, que yo te daré á tí, y al final de la partida, ¿qué?

»Nada, la nacion borracha.

»Y con cuatro cuartos.»

COTIZACIONES

Barcelona 2.—4'30 t.

4 por ciento Interior.	75'70
4 por ciento Exterior	76'45
4 por ciento Amortizable.	88'57
Billetes Hipotecarios de Cuba.	104'12
Banco Hispano-Colonial	59'40
Ferro-carril Francia.	41'60
Ferro-carril del Norte	66'30
Id. de Orense.	16'45
Id. de Almansa.	151'00
Id. de O. B. y Francia.	63'00
Id. del Norte.	00'00
Id. de Orense.	38'75
Id. de Almansa.	71'87
Obligaciones C. ^a Trasatlantica.	86'00
Cubas nuevas	96'87

Empeños del Casino Mercantil
Interior 16 rs. vn. paga alcista

ANUNCIOS

AGENCIA ADMINISTRATIVA

CALLE DE LA IGLESIA N.º 12
PARA VENDER
Lo está una casa sita en esta ciudad calle de Gracia n.º 49.

Tambien lo está una huerta de cabida siete barcillas y tres almudes, sita en el «Puntarró» termino municipal de Alayor. Los títulos de propiedad y condiciones de dichas ventas están de manifiesto en esta Agencia.

SUBASTA

El domingo 7 de Junio próximo a las once de la mañana se venderá en licitacion privada una casa de recreo con todos sus accesorios, y una porcion de tierra adjunta, sita en el camino de las Rodeas de este termino municipal.

La casa con el huerto y las tierras adjuntas se venderán juntas ó por separado. Las condiciones para la subasta obran en las oficinas de esta Agencia.

Banco de Mahon

Este Banco compra desde hoy el cupon del próximo vencimiento de 1.º de julio de los valores del Estado y locales.—Mahon 23 Mayo 1891.—Por el Banco de Mahon.—El Director Gerente, J. J. Rodriguez.

Centro General de Negocios

Esta Sociedad compra el cupon del próximo vencimiento de 1.º Julio de valores del Estado y locales á cambios ventajosos para el tenedor.

Mahon 19 Mayo 1891.—Goñalons, Carreras y C.^a

Se venden juntas ó separadas, una casa en la calle del Arraval de esta ciudad número 57; y seis en la calle de Andreu antes Negros números 3, 5, 7, 9, 11 y 13.

Para su ajuste dirigirse á esta sociedad:

Se vende una casa situada en esta ciudad calle de Sta. Rosa números 36 y 38.

Para su ajuste, dirigirse á la Agencia de este Centro.

Para vender

Lo están en Alayor las casas núms. 8 y 10 de la calle del Mirador y para informes dirigirse á la misma dueña de dichas casas que lo es Juana Meliá (a) Mana.

AVISO IMPORTANTE
GRAN BARATURA
de los géneros de la presente temporada en la tienda de
JOSÉ SICRE
Calle Arravaleta n.º 26

Lanas vestidos última moda á 3 rs. vn. metro ó sea 6 cénts. de escudo palmo.
Indianas percal gran novedad á 2 rs. vn. metro ó sea 4 cénts. de escudo palmo.
Cretonas para camisas gran surtido á 2 rs. vn metro ó sea 4 cénts. de escudo palmo.
Granadinas negras y de color á 4 rs. vn. metro ó sea 8 cénts. de escudo palmo.
Listas para vestidos á 2 rs. vn. metro ó sea 4 cénts. de escudo palmo.
Rasos rayados rameados para guarnecer á 10 rs. vn. metro ó sea 2 reales vellon palmo.
Un traje lanilla para hombre 7 pesetas.
Un corte pantalon patén de algodón 1'50 pesetas.
Corbatas nudo color gran novedad 1 peseta.
26 CALLE ARRAVALETA 26.

REGENERADOR DUART
Ó SALVACION DE LA VIÑA

Premiado con diplomas de mérito y especial en el concurso VITI-VINICOLA de Badalona el 15 Mayo de 1891

Su eficacia es probada é incontestable para combatir y curar radicalmente todas las enfermedades de la viña tal, como MILDUI, OIDIUM, ANTHRACNOSIS, etc. etc. Su empleo es inofensivo á la salud y á las plantas. El modo de aplicarlo el más sencillo, y en pocas cantidades. Sus aparatos los mismos que los de azufre y hay fuelles apropiado á fin de que las plantas reciban por igual un ligero polvillo del mismo, que se consigue por un combinado mecanismo que contiene. Analizado por los inteligentes y distinguidos farmacéuticos de Mahon D. Rafael Galvez Hernandez y D. Jaime Ferrer Aledo. Desconfíese de las falsificaciones y exigir en los sacos el nombre, la marca y los plomos de la casa.
Representantes Sres. Fernandez hermanos, Agentes de Aduana.

LA ACREDITADA

MAGNESIA EFERVESCENTE

VALENZUELA

Se vende á UNA peseta el bote.
Venta en Mahon: Farmacias D. Vicente Teixidor, D. Mauricio Hernandez, Huérfanas de Sintés y D. Jaime Ferrer.
En Ciudadela: Farmacia D. Juan Gornés.

1 8 9 1
TEMPORADA DE VERANO
SASTRERIA

BAZAR CANET Y PONS

A todo caballero antes de comprarse el traje de temporada, le conviene visitar esta casa que sirve con prontitud, elegancia y baratura.
Hay trages hechos de lanilla desde 17'50 pesetas.
Se hacen á la medida y en pocas horas un traje de bonito patent con buena hechura, por. 12'00 pesetas.
Pantalones patent desde. 2'50 »
Americanas de alpaca á 6'00 »
Para Señoras hay de todo bueno, bonito y barato.
Visitad la casa antes de comprar nada y os convencereis de las clases y de los precios.

50 Prieto y Cáules 50

CERILLAS FOSFORICAS

AL POR MAYOR

Habiendo sido nombrado representante en esta Plaza de la gran fábrica de cerillas fosforicas de los Sres. Roca, los Señores compradores de este artículo encontrarán en esta casa iguales precios que en la industria fábrica.

Tienda de Manuel Buils,
CALLE NUEVA.—MAHON.

VINO

puro de Llumenasas, de cosecha particular. Bastion 33.

PARA VENDER Ó ALQUILAR

Lo está la casa calle de S. Fernando número 33. Informarán calle del Castillo número 26.

Para alquilar

Lo está el segundo piso de la casa n.º 4 de la calle de S. Fernando.—Informarán Cos de Gracia n.º 155.

Nodriz

Una leche de pocos dias desea encantrar criatura para amamantar. Vive en Alayor calle de S. Antonio.

Para vender

Lo está una mesa redonda de caoba, otra para juego tambien de caoba, varias sillas y otros objetos. Para informes, calle de Cifuentes número 149 tienda de comestibles.

Criada

Se desea una. San Sebastian n.º 21.

BUENA MUERTE
OCTAVARIO DEL
BUEN PASTOR
EL NACIMIENTO DEL
NIÑO DIOS

Se venden en esta imprenta
Imp. de M. Parpal